

и отзывные (предусматривающие возможность досрочного возврата вклада). Ранее все депозиты в стране были отзывными, и вкладчики могли их вернуть по требованию в любой момент (в течение 5 дней).

Теперь, согласно Декрету, вкладчик не сможет требовать досрочного возврата вклада по безотзывному депозиту. Такой вклад можно вернуть досрочно только с согласия банка.

В то же время отзывной депозит можно будет требовать вернуть досрочно. Банк обязан возратить вклад в течение срока и в порядке, установленном в договоре.

Другим существенным изменением станет уплата подоходного налога с дохода, полученного от депозита. Речь идет о налоге в 13 % с дохода в виде процентов, полученных по рублевым вкладам на срок менее одного года, а по валютным – на срок менее двух лет. Налог платить не придется, только если деньги лежат под ставку, не превышающую ставку по депозитам до востребования (сейчас около 0,5 % годовых).

Очевидно, что основная цель такого решения регулятора – предоставить банковской системе более длинные и дешевые ресурсы. В ситуации, когда вклад может быть изъят в любое время, выдавать кредиты предприятиям и населению достаточно сложно. Соответственно, Декрет направлен на то, чтобы сделать более длинной по времени и более предсказуемой ресурсную базу. Благодаря тем деньгам, которыми располагает банк и которые привлек в виде вкладов, он может планировать свои активные операции.

Аналитики финансового рынка не прогнозируют в 2016 году роста банковских вкладов населения. Ведь только за пару месяцев до вступления Декрета в силу, белорусы забрали порядка 1,4 трлн. руб. Этому поспособствовал не только сам Декрет, но и падения уровня средней заработной платы отметки ниже 300 долл. США. Если провести параллель, заработной платы и ресурсной базы, то явно будет заметно, что они друг от друга зависят. В связи со значительным ростом цен на товары, услуги, населению не хватает денежных средств на текущее потребление, поэтому они вынуждены идти в банк и снимать со счетов деньги, таким образом, и происходит отток денежных средств из банков. Население не хочет терять свой доход (который и так мал) с депозитных операций. Национальный банк прокомментировал, что будут созданы более комфортные условия для безотзывных вкладов, а именно, ставки по безотзывным вкладам будут отличаться (с учётом налога) на 7–8 процентных пункта.

Подводя итоги, можно сказать, что Декрет №7 будет стимулировать население размещать деньги на депозиты на более длительный срок только в том случае, если плата за их использование будет устраивать вкладчиков. В противном случае банки не смогут обеспечить себе устойчивую во времени депозитную базу.

А. В. Роцин, В. С. Чайков
Науч. рук. О. Е. Корнеев,
ст. преподаватель

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В БИЗНЕСЕ

Для наиболее эффективного использования информационно-коммуникационных технологий, информационный менеджмент бизнес-предприятия должен ответить на вопросы: какой информацией обладает предприятие и какая информация нужна предпринимателю.

Если предприниматель хочет увеличить свой оборот и решает, что ему помогут информационно-коммуникационные технологии, он покупает программу, с помощью которой можно проектировать жилые интерьеры. Индивидуальный предприниматель

приспосабливает программу к своим задачам. Он фотографирует модули и поверхности своих кухонь, комплектует наборы, отбирает подходящие комплекты и вводит эту информацию в программу. Затем предприниматель вводит информацию о ценах и «запускает» программу в интернет. Теперь заказчик может войти в программу и в домашней обстановке на своем компьютере собрать кухню по своему желанию. Если он принимает положительное решение, посылает по электронной почте свой заказ. Индивидуальный предприниматель только проверяет, насколько проект реализуем, составляет договор купли-продажи и посылает сотрудника с проектом заказчика к нему домой.

Таким образом, информационно-коммуникационные технологии дают возможность с небольшими вложениями оборудовать виртуальные выставочные и торговые помещения, которые доступны любому пользователю, в любое время и в любом месте. При этом необходимо иметь данные о товаре в цифровой форме, чтобы изменения, касающиеся цен и моделей можно было быстро и без серьезных затрат ввести в программу.

Малый бизнес имеет такую особенность, как небольшие размеры и обозримость по сравнению с крупным бизнесом. Но она утратила свою актуальность с появлением новых современных технологий и коммуникаций. Потому что на крупных предприятиях работа с информацией приобрела более гибкий, открытый и быстрый характер. Это заставляет малый бизнес больше уделять внимания информационному менеджменту. Потому что тот, кто в информационном обществе знает о рынке больше, чем конкурент, кто опережает других в сфере информационно-коммуникационных технологий, имеет преимущество.

Также благодаря новым информационно-коммуникационным технологиям можно не только предлагать и заказывать товары, но и производить платежи. Сейчас практически любая финансовая сделка может быть просто, дешево, относительно безопасно, в любое время и в полном объеме реализована через Интернет. Достоинства расчетов с использованием информационно-коммуникационных технологий:

- прямой доступ ко всем счетам. Платежное поручение можно ввести прямо в компьютер, что позволит очень быстро его исполнить;
- более низкие затраты на трансакции и более высокие процентные вклады;
- заказчик не зависит от местоположения банка и времени его работы. Ему нужно только подключиться к Интернету, чтобы осуществить все необходимые банковские операции.

Кроме того, on-line банки обладают рядом преимуществ по сравнению с традиционными банками в сфере управления пакетами ценных бумаг.

Ю. Р. Рубан

*Науч. рук. А. В. Орлова,
ст. преподаватель*

СОЦИАЛЬНАЯ АДАПТАЦИЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

По данным ЮНЕСКО численность детей-инвалидов во всем мире составляет около 5 % всех детей, и с каждым годом их число растет, что говорит о необходимости разрабатывать эффективные меры по их социальному приспособлению к жизни общества. Проблема социальной адаптации и реабилитации детей-инвалидов имеет не только социальное, экономическое и политическое значение, но и морально-этическое [1, с. 2].

Повышение качества жизни детей с ограниченными возможностями может быть достигнуто путем предоставления им в соответствии с возрастом возможности участвовать в жизни общества. На государственном уровне для этой категории людей должны быть созданы все необходимые условия, облегчающие их жизнедеятельность, а также нужно провести подготовку общества к принятию детей с ограниченными возможностями.